

“疫”线人物

留置针作证

——记沈丘县槐店镇丰产河社区党支部书记赵建华

记者 韦伟 通讯员 王向灵 刘慎华

“全县疫情通报情况如何？居民进厂上班的事安排妥了吗？”他醒了，但他不知道自己身在郑大一附院重症监护室。2月24日，自诩“命硬”的他，终于病倒了，多亏抢救及时，才捡回一条命。他叫赵建华，今年55岁，沈丘县槐店镇丰产河社区党支部书记。

“当前疫情形势严峻，我们党员干部要带头严防死守。谁关键时候掉链子，不要怪我老赵翻脸不认人。”大年初一，赵建华在社区党员干部会上的讲话很“难听”。

随后，他的“难听”话又在大喇叭中响起：“全村老少爷们注意了，当前，疫情来势汹汹，大家要严防死守，尽量不出门。出门戴口罩，记住回到家用肥皂把手洗干净，不要嫌麻烦。如果谁家买不起肥皂不洗手，说一声，老赵买好亲自送到你家里。”赵建华的话还是不太顺耳。但大家知道他的脾气，意识到了疫情形势严峻。大家自觉把赵建华的“难听”话记在心里，落实到行动中。

“疫情当前，人人有责。我是医生，正年轻，哪儿最危险，就要往哪儿冲。”3月3日，说起在疫情隔离病区这段日子，郸城县人民医院检验科医生王坤略显疲惫，但精神振奋。他年轻帅气的脸上，两个黑眼圈特别扎眼。

王坤在郸城县人民医院检验科工作已13年，多年的磨炼使他成为全院检验业务骨干。在日常工作中，他善于钻研，不怕吃苦，遇到危重病人，总是自告奋勇、挺身而出。

咽拭子标本是确诊新冠肺炎患者的主要方式，也是患者病情轻重的重要诊断标准。采集咽拭子标本，是检验科的一项重要工作，除了要和病人零距离接触外，还要从其咽喉处取出咽拭子，并及时进行化验，第一时间反馈给临床医生。“采集咽拭子标本需要患者摘掉口罩、张大嘴巴，露出扁桃体和咽

今年45岁的梁辉既是一位有着20多年警龄的民警，又是一名有着古道热肠的驻村第一书记。初见他时，标志性的平头，明亮而坚毅的眼睛给人留下深刻的印象。

2017年，梁辉被单位选派到高朗乡后高朗村任驻村第一书记。几年来，他把高朗村当家，俯下身、沉下心，为群众脱贫致富作贡献。因扶贫成绩显著，梁辉先后获唐县先进工作者、优秀驻村第一书记等荣誉称号。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，梁辉放弃与家人团聚的机会，戴着口罩、体温计、消毒液赶到村里，与村

民共同战斗。他对辖区4个自然村、788户、2904名村民逐户摸底排查，逐人登记造册。他积极发动村民参与疫情防控工作，按照上级要求制定疫情防控值班表，在入村口设立4个劝返点，坚决堵住外来人员入村串户。

为阻止街头巷尾聚集聊天，他自

制宣传单2000余份，逢人便发，发现人员聚集立即劝散。针对村里3名1

民共同战斗。他对辖区4个自然村、788户、2904名村民逐户摸底排查，逐人登记造册。他积极发动村民参与疫情防控工作，按照上级要求制定疫情防控值班表，在入村口设立4个劝返点，坚决堵住外来人员入村串户。

为阻止街头巷尾聚集聊天，他自

制宣传单2000余份，逢人便发，发现

人员聚集立即劝散。针对村里3名1

民共同战斗。他对辖区4个自然村、788户、2904名村民逐户摸底排查，逐人登记造册。他积极发动村民参与疫情防控工作，按照上级要求制定疫情防控值班表，在入村口设立4个劝返点，坚决堵住外来人员入村串户。

为阻止街头巷尾聚集聊天，他自